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ATA N° 18 / 2020 (Ordinária) 

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 17/2020, da 

Sessão Ordinária do dia 09/06/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a senhora Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, colega vereadora, munícipes que se fazem presentes, ouvintes da Cipoense e diz 

que a princípio não irá ser transmitida, infelizmente, dá o seu boa noite a todos. Diz que primeiramente 

retornou a essa Casa o projeto das sanções sobre multa para quem não estiver usando máscara e para 

o comércio. Diz que as vedações que se escuta que não irão multar, fala que isso na realidade o prefeito 

deveria ter feito um Decreto e resolver essas questões e não jogar para eles. Como dias atrás já tinha 

falado que é contra o projeto, é contra a multar, fala que continua com a mesma decisão. Diz que sobre 

o projeto 15 (quinze), fala que comentou a alguns meses atrás, sobre a questão do transporte escolar 

e o colega Antonio também comentou, que já era mais que na hora de ajudar os empresários que estão 

com dificuldade, alguns pagando parcelas de veículos e não estão recebendo, porque não estão 

efetuando o transporte escolar. Diz que até que enfim o Executivo tomou uma decisão correta em 

mandar para essa Casa, muito bom por sinal, até que um dia. Também comenta que acha que a 

administração, nessa questão de corona, acha que está deixando muito a desejar, porque 

primeiramente não vê nenhuma campanha para usar máscara, não vê nenhuma campanha para o 

pessoal se alimentar melhor, aumentar sua imunidade, isso até agora o mesmo não viu nada. Vê muitas 

vezes o prefeito, quando “aperta muito a moleira”, sai da prefeitura e desligar o telefone e ir para casa, 

isso o mesmo vê bastante, porque é nos momentos de crise que se vê e se diferencia um bom gestor 

de um mau gestor, e hoje vê que o nosso prefeito se omite em muitas coisas, vai na rádio e dá entrevista 

que tem que rir de coisas que ele diz, inclusive na última entrevista que ele deu na Cipoense ele disse 

que o COVID-19 não poderia chegar no Capão do Cipó, mas já chegou, já tem casos e até agora não 

viu nada, nenhuma campanha, mas vir projetos para multar isso veio, mas espera que não passe por 

essa Casa. Espera que não passe, seu voto é contra, afirma e vai esperar até o final da sessão para 

ver o resultado dessa questão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO 

TISOTT (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, funcionários dessa Casa. Começa e cita a 

senhora presidente falando do que estão vivendo e vão viver um período muito difícil em nosso 
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município, hoje estão com várias dependências que acontecem, como o motivo da seca que prejudicou 

muito e que vai prejudicar os próximos dois anos, tem também os recursos federais e estaduais que 

não vão ser repassados, vai ser pequenos o nosso recurso para os próximos quatro anos de 

administrações. Também vê um grande problema que vão ter que enfrentar, está aí o pessoal do 

transporte escolar, a nossa educação também vai passar muito trabalho nesses próximos quatro anos, 

nossa saúde, e a gente só vê uma oportunidade de conseguir, é unificar o município, tentar todo mundo 

se ajudar e pensar todo mundo igual nesse momento, esse é o de todos cada vez mais se colocar um 

no lugar do outro, e pensar sempre no bem de todos. Diz que tem um problema muito sério no município 

e isso vem de todas as administrações, quem está ali dentro acha que administrar para cem pessoas 

basta. Fala que no município são três mil e cem pessoas que têm que ter o mesmo atendimento, a 

mesma força que se encontra em todo o município é que as pessoas possam usufruir do município. Vê 

que depois que ganha, acha que manda sozinho, certamente o município irá precisar muito da união de 

todos e, principalmente, dos colegas vereadores, da comunidade cipoense, para poderem enfrentar 

junto e trazer melhorias para o município. Diz que o bom de tudo isso é que parece que está se 

encaminhando essa união que pode surgir no município e fica até feliz por estar fazendo parte, junto 

com os colegas vereadores dessa Casa, mas que tem coisas na política e na vida pública que só vê 

nas épocas de eleição, momentos que as pessoas vão se mostrando quem é quem, aonde querem 

chegar, o que vale para algumas pessoas hoje não é o bem da comunidade e sim o bem de cada. Diz 

que a política, num ponto que até dá vergonha de estar nela, por vários motivos, principalmente a falta 

de respeito e caráter de algumas pessoas. Fala que vai se indignando e ficando com repúdio da política, 

porque para o mesmo isso é uma política suja no município, e que o município merecia políticos mais 

sérios, que pensassem sempre no bem de todos, nunca no poder,  hoje o poder é dinheiro, quando se 

fala em política em Capão do Cipó só quem tem dinheiro, e quem ganha e tem dinheiro sabe como 

funciona, as vezes as pessoas passam por necessidades, muitas pessoas não são ouvidas e somente 

uma coisa irá trazer para o município o crescimento, é a união. Diz que em quatro anos nunca tiveram 

união de sentar os nove vereadores com o prefeito e o vice-prefeito, em vinte anos de município, 

nenhum prefeito e nenhum vice-prefeito teve coragem de reunir nove vereadores no gabinete e discutir 

um projeto para o município. Fala que não tem como as coisas andarem, isso é um município que não 

tem como funcionar, se uma engrenagem roda para um lado e a outra puxa para o outro. Diz que a 

coisa é complicada, mas a esperança existe no município e certamente irá acontecer algo diferente. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): O 

vereador não fez uso do tempo regimental.  VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO 

(PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, Adair, Daniel, 

‘’Gili’’, seu boa noite a todos. Começa falando sobre esse ano típico em nosso município, político, vê 

que deveriam pensar mais no povo, porque estão vindos de uma seca, com esse vírus realmente 

afligindo, e mesma pensa e acha que todos os prefeitos que passaram e estão fazendo a sua parte, de 

um jeito ou de outro, cada um tenta fazer o seu melhor, errando, acertando em algumas coisas. A 

mesma via que estava na hora do nosso município sentar todos os partidos e realmente pensar num 

consenso, mas com gestores novos, ideias novas e oportunidades novas, porque é bem o que o colega 
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Tiago Tisott falou, não sabe porque se criou esse vínculo em Capão do Cipó, esse dizer que só se 

ganha se tem dinheiro. Não sabe, mas acha que deveriam eles começarem a pensar e tentar 

amadurecer essa ideia, porque quem iria ganhar não era só eles, é o povo, que são os merecedores, 

que estão aí fora. Também diz aos guris, Adair e ao Daniel, que podem contar com eles no voto, 

realmente o colega Tiago e o Antonio já tinham levantado e todos os demais vereadores nesse projeto 

015 (zero quinze). Comenta em relação ao projeto 014 (zero quatorze) do uso de máscara, o que a 

mesma acha é que está faltando no nosso município é a vigilância sanitária estar fazendo a parte dela, 

porque a mesma fica olhando como Santiago se conscientizam, vão para rádio, vão para rua. Afirma 

que nunca viu e que, de repente, é só ela que não enxergue, mas nunca viu a vigilância sanitária estar 

trabalhando e atuando no nosso município, mas que existe uma lei federal sobre o uso de máscara, a 

mesma sabe que existe sim, só que a mesma espera que vão, orientem as pessoas antes de serem 

multadas para que depois não venham dizer ‘’Os vereadores aprovaram um projeto para estar multando 

o povo’’, porque o povo já vem sacrificado de seca, não se vê o nosso povo de Capão do Cipó não 

consciente, a maioria está usando máscaras, mas o povo que vem de fora não se vê isso, e isso caberia 

a quem? A vigilância sanitária estar orientando, a vigilância sanitária estar na rua, e até mesmo essa 

comissão que dizem que tem, porque nunca foi vista, de repente é a sua pessoa que não vê essa 

comissão na rua, mas a mesma nunca viu. Então, a mesma espera que antes de cobrar também seja 

olhado os setores da prefeitura, porque realmente tem setores que os funcionários, começando lá por 

dentro, não usam direto a máscara, antes de qualquer coisa comecem a rever os conceitos de dentro 

de casa para depois cobrar o povo aí fora. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador não fez uso do tempo regimental. A senhora 

Presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a 

Mesa Diretora, colegas vereadores, colega vereadora, Daniel motorista do transporte escolar, Adair 

funcionário público, o “Gili” que está os prestigiando com a sua visita, funcionários da Casa, hoje como 

não se tem a sessão na rádio, como de costume, os ouvintes da 87.9. Fala que como o colega Tiago já 

havia falado, sobre as máscaras, não acha que é uma polêmica e cita o colega, como todos sabem, a 

mesma e a sua família, onde o vírus chegou até os mesmos, infelizmente, e felizmente, graças a Deus, 

passou. Passaram por dias difíceis, tem certeza que a irmã da mesma, se não tivesse tomado todas as 

providências, a mesma teria contagiado pessoas da família, tanto que a mesma chegou do hospital, e 

conversaram para a mesma para ficar em casa, e tomou vários cuidados. Diz que é muito triste, e que 

conversou com o seu Trevisan, o colega Jairo estava lá na frente, o mesmo agradecendo e falando tudo 

que passou. Sabe que o vírus irá passar por muitos, tem certeza que irão vencer, mas os cuidados têm 

que ter, e cita o colega Tiago, fala para o mesmo, se não gosta de usar máscara ou se não a usa, como 

o mesmo disse, não pode dizer para as pessoas, tem que incentivar as pessoas a usar. Não fala só das 

pessoas que vêm de fora que irão trazer o vírus, os mesmos também vão para outros lugares, e podem 

trazer o vírus, inclusive o vírus já está circulando no meio. Fala para ter cuidados, e usar máscara, e 

esse projeto, não é só para o uso de máscara, e sim para orientações, distanciamentos também, para 

prevenir o vírus, não é para pensar que é só pelo uso das máscaras, tem certeza que primeiro irá ter as 
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orientações para as pessoas, caso a pessoa quiser se recusar, daí sim à atuação da multa. Fala que, 

às vezes, tem que pesar no bolso para as pessoas se conscientizar, estar usando, e protegendo outra 

pessoa, e se protegendo a si. Fala que esses dias passou por uma situação, de um rapaz que já tinha 

sido cobrado muitas vezes, o mesmo entrega na cidade, mercadoria da internet, a mesma chamou a 

atenção, porque viu várias vezes o mesmo sem máscara, o mesmo disse “ah, sou eu que não estou 

usando”, a mesma diz que foi cortar o cabelo, o problema é que tem que proteger a si e aos outros, e 

que hoje o encontrou de novo, entregando mercadoria sem máscara. Fala que não é por nada, mas ele 

passa em vários lugares e a mercadoria vem de muitos lugares. Fala para se cuidar, e pergunta o 

porquê de não usar a máscara. Fala que, por acaso, vão para Santiago, pagam uma multa, irão usar 

máscara, porque não podem cuidar do município. Fala sobre o projeto do transporte escolar, já 

conversaram, e acha muito justo, os mesmos estão parados, e não é porque querem, têm os 

compromissos para cumprirem, cita o Daniel, fala que é para contar com os mesmos, que o que for da 

parte e o alcance dos mesmos, irão votar sim no projeto, para os mesmos conseguir o adiantamento 

para os mesmos, seria um empréstimo, é bem justo, e estão a disposição a qualquer momento, para 

dar continuidade ao trabalho dos mesmos. Diz que não vão mais transmitir a câmara, mas irão continuar 

com o trabalho, e trabalhando pelo povo, como hoje teve uma indicação na Casa, de colocar na entrada, 

orientações por conta do Covid. Fala que irão cobrar, como a colega já havia falado, e que realmente 

não está vendo essas campanhas, cobrou da vigilância, do prefeito, não adianta cobrar, e as máscaras 

irem fora, se não estão dando o exemplo. Fala que está sempre cobrando e fala para se unir, criar. 

Agradece as mensagens da Carini, que recebeu a alguns dias, agradece aos que mandaram, recebeu 

algumas ligações em que não gostaria de ouvir, as vezes criticando as pessoas que pegaram. Fala que 

quem passa por isso sabe, é muito triste, agradece as duas psicólogas que conversaram com a mesma, 

foi a partir daí que conseguiu administrar tudo isso. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora 

Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O 

vereador fica com 08 (oito) minutos, pois o vereador Luiz Osório Manente lhe cedeu 03 (três) 

minutos de seu tempo regimental. Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadoras, 

vereadores, munícipes que os honram com suas presenças, infelizmente a Cipoense não irá poder 

transmitir a sessão de hoje, dos quais os munícipes poderiam estar os ouvindo. Mas, de qualquer forma, 

quer dizer aos empresários de transporte escolar, que a câmara vota, hoje, receberam o projeto hoje, 

e irão votar hoje, verbalmente. Diz ter colegas que nem leram o projeto, mas vão votar, pois é de suma 

importância esse adiantamento, para que sustente as empresas deles. Diz que ninguém está dando 

nada a eles, pois é um adiantamento, dos quais está um termo de concessão de dívida, que os mesmos 

irão assinar, com algum bem móvel ou imóvel em garantia. Então, quer dizer que somente estão 

recebendo um adiantamento, dos quais acha muito importante e muito valoroso para que mantenha 

essas empresas que transportam os nossos alunos, que elas continuem, como diz o outro, “em pé”, 

sustentando suas famílias, seus familiares, seus motoristas, mantendo suas empresas, seus 

transportes, dando manutenção, pois não é fácil, todo esse tempo parado, como que vão sobreviver. 

Então, diz que quando voltar as aulas, certamente será recuperado e devolvido aos cofres públicos, de 

maneira que fique bem para eles e para a administração. Acha muito importante esse projeto, dos quais 
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podem ter certeza que será por unanimidade. Sobre o projeto 014 (zero quatorze) que é sobre a 

pandemia, que dispõe sobre as sanções administrativas, entende e esteve lendo o projeto, e vê que 

veio do Ministério Público, e como irão fazer o decreto, a administração irá fazer um decreto, se é um 

pedido do Ministério Público, e tem que fazer uma lei para que seja aplicada essas sanções, dos quais 

temos que ter no município, para cobrar alguma coisa, em forma de que protejam a comunidade da 

pandemia. Diz que tem problemas sérios na comunidade, que sabem, e cita um, o caminhoneiro do lixo, 

ele só usa máscara quando desce do caminhão e vai lá no Meio Ambiente para o pessoal assinar o que 

ele tem que comprovar que esteve ali tal dia recolhendo lixo no município, entrou na sala, recebeu, 

assinaram lá para ele o documento que ele esteve no município, recolhendo lixo naquela data, saiu da 

sala ele já tira a máscara. Então, acha importante que tenha uma lei para que seja cobrado dessas 

pessoas, pois a gente está vendo que os casos que tiveram no nosso município, do Covid, não foram 

do nosso município, foram pessoas do nosso município, mas foi pego fora daqui. Então, quer dizer que, 

se nós protegermos o nosso povo, e essa lei vigorar, com esse pessoal de fora, que acha importante 

cobrar do pessoal de fora, pois agora a poucos dias falou com outro rapaz, que lhe disse “se a minha 

mulher comprar uma toalha ou uma colcha, desse “cara” que está vendendo nas ruas, eu vou deixar 

dela. Eu vou deixar dela, de vereda”, deu o ultimato para a mulher. Não irá dizer quem aqui, mas foi 

pura verdade, e aí a mulher não comprou, tinham “se juntado” a pouco e não comprou a tal colcha. Diz 

ser verdade mesmo, pois o “cara” vem “lá não sei de onde” vender e daí tira de nossos empresário aqui, 

aquela venda que podia fazer, e o “cara” na rua, para baixo e para cima, e quem vai fazer isso são 

nossos fiscais. Acha que tem que proteger a nossa comunidade de alguma forma. Acha que esse 

projeto é bom e acha que têm que votar favorável. Também trazem aqui, diz a senhora presidente, 

colegas vereadores e comunidade que os assiste, duas indicações a 02 (zero dois) e a 03 (zero três). 

Cita que a 02 (zero dois) pede ao Executivo Municipal que, através da Secretaria de Agricultura e a de 

Meio Ambiente, elabore um projeto de recuperação das áreas exploradas para extração de materiais 

para as estradas, ou seja, recuperação das pedreiras, onde as pessoas que cedem o material, a área 

fica totalmente degradada ou sem recuperação, em alguns casos, não todos, podendo essas servirem 

para serem reflorestadas ou fazer micro açudes, criação de peixes ou bebedouros para o gado daquela 

propriedade. Quer dizer que isso é um pedido de pequenos agricultores que cederam o material para a 

prefeitura e sua propriedade ficou degradada. Então, que o Executivo faça um projeto, junto com essas 

secretarias, para recuperar essa área, e que seja um auxílio também para essa pequena propriedade, 

pois aumenta a renda familiar desse pequeno produtor. Diz que não adianta ir na tribuna, como já falou 

esses dias, pedir verbalmente, que não chega até o prefeito, tem que ser documentalmente. O outro 

pedido é que o Poder Executivo estude a possibilidade de elaborar um projeto, através da Secretaria 

de Obras, para revitalização de utilização de áreas verdes do Munícipio com a construção de pracinhas 

de brinquedo, ou colocar alguns equipamentos de ginásticas ou academias populares, onde se possa 

ser feito gradualmente, ano a ano, em todas as áreas verdes do Munícipio, na cidade e interior, nos 

bairros, ficando assim, áreas que hoje estão desativadas, e cita aqui no lado, que aqui é área verde e 

muitas vezes está um matagal, criando insetos e outros bichos peçonhentos, e que passam a dar mais 

vida a nossa cidade, com a contribuição dos moradores e comunidade em geral, que vão cuidar dessas 
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áreas, inclusive com a confecção de canteiros de flores e folhagens. Acha que se gasta mínima coisa, 

inclusive pode-se pensar em uma colaboração da câmara, pois é muito válido e se deve pensar muito 

na comunidade, com pequenas ações se faz um grande projeto. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador cedeu 03 (três) minutos de seu 

tempo ao vereador Jairo Charão e não fez uso do tempo restante. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, 

vereadoras, comunidade presente, diz que não se tem os ouvintes da 87.9, mas será transmitido, 

funcionários da Casa. Fala a respeito dos projetos que tramitam na Casa, na noite de hoje, que irão a 

votação, o projeto 014 (zero quatorze), das sanções, que chegou quando foi retirado aquele outro 

projeto, que foi pedido para retirar, para esperar a lei estadual. Chegou em alguns prédios comerciais, 

e até perguntaram se não seria mais obrigatório o uso de máscaras, e o mesmo teve que explicar para 

a comunidade que não, que fosse obrigatório, mas é uma lei estadual, uma lei que existe e é obrigatório 

sim. A única coisa que pediu no projeto, que tinha sanções para a população, está vendo uma lei federal, 

e o irão esperar para vir pela lei federal. Acha que o primeiro passo do uso da máscara é a 

conscientização do povo, tem que começar por cada um, que exige a conscientização do povo. Fala 

que, em primeiro lugar, depois que iniciou a pandemia, o mesmo trabalha e todos sabem, se precisar 

de ir, o mesmo vai, e que tem que terminar de as pessoas ficarem andando em outras casas também, 

porque senão não adianta querer que os outros se conscientizem, e partir dos mesmos, de andar nas 

casas sem necessidade, as visitas estão proibidas, tem que ter um pouco mais de cuidado. Fala que 

está indo por uma época difícil, mas se não visitou em quatro anos, para que visitar no último ano de 

eleição. Não concorda com isso, acha que parte da consciência de cada um, queria que tivesse isso 

sempre transmitido para ver se o povo se conscientiza, tem que partir da consciência de cada um, se 

não fez campanha durante quatro anos, não trouxe nada para ninguém, agora no último ano, não tem 

que andar nas casas. É a favor do projeto, porque não é pela infração, é pela conscientização do povo, 

muitas vezes sabe, tem um pequeno comércio, pode até muitas vezes doer no mesmo, mas, às vezes, 

para conscientizar as pessoas precisa ter algumas sanções para respeitar. Fala também do projeto 015 

(zero quinze), dos empresários do transporte escolar, e que foi um dos primeiros que levantou na Casa, 

pedindo que fosse feito algo para colaborar. Fala que se passar um mês sem trabalhar, sabe que não 

tem recurso, os donos das empresas e transportes escolar, a renda é daquilo, sabe que está difícil para 

cada um, desde dia vinte de março as aulas estão paradas e até hoje estão sem salário. Levantou esse 

questionamento a dias, e acha que é uma boa ação, já meio atrasado, daria para ser um pouco antes, 

mas sempre todo recurso chega em uma hora boa, e tomara que seja rápido e não tenha muita 

burocracia, para liberarem para os funcionários receberem este recurso, empréstimo. Fala sobre o que 

o colega Tiago falou, estão chegando em um período eleitoral, e vem dizendo que para o mesmo as 

coisas não mudam. Fala para não pensarem que na cabeça do mesmo irá mudar, porque não vai, o 

que era ruim no passado continua, e que lado político, não muda cidadão, para si não adianta mudar 

de lado político, para “a ou b”, o mesmo diz que não muda ninguém, a pessoa se era ruim em um lado, 

continuará ruim, por mais que vá para o lado do mesmo. Acha que para continuarmos querendo uma 

mudança, tem que se ter um pouco de caráter daquilo que devem fazer. Agradece e devolve a palavra 
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à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Voltando 

à tribuna o mesmo diz não ser contra o projeto, citando a colega Ionara, o mesmo diz ser contra os 

valores das multas, e que fique bem claro que, às vezes, a senhora sai daqui, como fez a semana 

passada, na sua quarentena saiu e foi fazer visita, e que primeiro tem que fazer uma autoconsciência 

para depois falar na tribuna. O mesmo diz que o partido do PMDB é totalmente a favor de um consenso, 

desde que seja um “sangue novo”, que não seja os “velhos caciques”, como os ex-prefeitos, e diz que 

irá dar o nome aos “bois”, um consenso desde que seu Serafim não participe, o seu Meneghini não 

participe, e muito menos seu Osvaldo Froner participe. Diz que aí o PMDB é totalmente a favor e diz 

que fique bem claro isso, que o PMDB não é contra o consenso, desde que tenha uma cara nova que 

se possa pelo menos mostrar para que viesse. Deseja boa semana a todos e até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, 

Progressistas: Retorna à Casa e diz que gostaria que a senhora presidente visse com a jurídica se há 

possibilidade de fazer um projeto de congelamento, dos quatro anos, dos vereadores da Casa, prefeito, 

vice e secretários, para que não tivessem aumento, pois os momentos que irão passar, e diz ser de 

extrema importância começar a “arder nos seus bolsos” para mostrar para o povo de verdade a 

mudança de seu município. Diz que se for possível fazer esse projeto para que nos próximos quatro 

anos vereador, secretários, vice e Prefeito, para não ter aumento. Deseja uma boa semana a todos os 

colegas e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO 

CHAVES JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Cumprimenta a senhora Presidente, colegas 

vereadores, comunidade que os visita, motoristas de transportes escolares, que sejam bem-vindos. O 

mesmo diz ver na Casa por que esta exigência de querer “escantear” os ex-políticos dos políticos de 

Capão do Cipó. Acha que seu Serafim prestou um bom trabalho, seu Meneghini prestou um bom 

trabalho e seu Osvaldo Froner, retorna seu segundo mandato, fez um bom trabalho. Fala que o 

momento não é agora e diz que “sangue novo” tudo bem, até concorda e diz que são políticos que já 

deixaram sua marca e estão aí com a marca e o nome já consolidado dentro do município do Capão do 

Cipó, e diz não ver porque, hoje, pessoas postarem que os aliados de hoje “isso e aquilo”, e diz que 

política é um vai e vem, e diz ser dessa forma mesmo. Diz que no Estado se vê como é o partido 

Progressista, o “partido tal” lá, tudo se unem. Diz que os mesmos, no momento, não estão a postos a 

querer “escantear” o seu prefeito, pois quando foi “escanteado” o ex-prefeito está aí o que aconteceu, 

acabaram perdendo a eleição. Diz que isso é lamentavelmente e diz que seu Osvaldo Froner é um pré-

candidato a prefeito do município do Capão do Cipó. Diz ser uma das questões que o mesmo acha 

fundamental e diz que os prefeitos e os ex-prefeitos que estão aí, são nomes consolidados dentro do 

município do Capão do Cipó, e porque os mesmos, daqui uns anos ainda, com a idade que eles estão, 

os mesmos podem chegar até lá. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS 

ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: Pede à gestora da Secretaria de Saúde que, de 

repente, a mesma olhando atentamente como os agentes de saúde que estão trabalhando, de casa em 

casa, e diz não saber se foi feito capacitação ou não, mas que usassem, comprassem, pois veio recurso 

do coronavírus, e que estão indo e que todos os agentes de saúde que estão trabalhando eles são ala 

da frente da secretaria, e que então tivessem uma roupa adequado, máscara adequada e muito álcool 
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gel. A mesma diz que viu que não tem nada e que, realmente, tem que ter capacitação e treinamento, 

pois eles estão de casa em casa. A mesma diz que o que a colega Ionara falou, numa hora dessas, diz 

que não têm que olhar lado partidário, cor, raça, por que hoje foi a família da Ionara, amanhã pode ser 

a sua. A mesma diz que sempre pensou assim e que sempre vai ser assim e que hoje têm que estender 

a mão para quem está precisando, pois o nosso amanhã depende somente de Deus, que a gente não 

é ninguém para julgar alguém. Diz ter ficado muito chateada de ouvir julgamentos, com as pessoas que 

estavam, pois realmente quem está ninguém pega esse vírus por querer, e ninguém queira estar na 

pele deles. Deseja uma boa semana e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Segue na linha política e “pega um 

gancho” do colega Antonio, e diz que realmente se tivéssemos feito um consenso três anos e meio 

atrás, de repente tinham continuado com o prefeito Meneghini, não tinham perdido com o ex-prefeito 

Serafim, que quiseram trazer ele de volta, e que ninguém pensou em consenso naquela época. Diz que 

agora são vinte anos que se passaram de município e acha que o PDT sempre contribuindo com a 

administração municipal, fora ou dentro do governo, de alguma forma estão contribuindo, estão na 

Câmara tentando mostrar o trabalho, se não conseguem alguma coisa na administração, diz que na 

comunidade tem certeza que visitam e o que podem fazer, fazem. E diz que o PDT sempre pensando 

no povo, e que independente de lado “a ou b” que o PDT esteja, os mesmos apoiam as pessoas 

humildes, são pelo povo trabalhador e têm certeza que sempre vão continuar. Seu muito obrigado e até 

terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, 

Líder de Bancada, PDT: O vereador não fez uso do tempo regimental.  VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: O vereador não fez uso do tempo 

regimental. Após a senhora presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta:  MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2020, dos vereadores 

aos familiares de José Miguel Monte dos Santos. OF. GAB. 055/2020, do Gabinete do Prefeito, 

enviando Projeto de Lei 014/2020. PROJETO DE LEI 014/2020, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre 

as sanções administrativas aplicáveis pelo descumprimento das medidas urgentes determinadas para 

contenção e enfrentamento da epidemia de coronavírus (COVID-19), no Município e Capão do Cipó e 

dá outas providências”. OF. GAB. 061/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 015/2020. 

PROJETO DE LEI 015/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo do Município a 

conceder, em caráter emergencial e excepcional, a antecipação, de até 25 %, do pagamento dos 

contratos de serviço de transporte escolar público do Município e dá outras providências”. INDICAÇÃO 

002/2020, dos vereadores Jairo Charão e Luiz Osório Manente, ao prefeito municipal. INDICAÇÃO 

003/2020, dos vereadores Jairo Charão e Luiz Osório Manente, ao prefeito municipal. INDICAÇÃO 

004/2020, da vereadora Ionara Ferreira, ao prefeito municipal. MOÇÃO DE APOIO Nº 002/2020, dos 

vereadores ao pleito dos aprovados no concurso público da Polícia Civil. MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 001/2020, dos vereadores aos profissionais de Saúde de Capão do Cipó. 

Após a senhora presidente pede aos membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão 

de Orçamentos e Finanças que deem parecer verbal, em separado, aos Projetos de Leis 014/2020 e 

015/2020, sendo que ambas foram de parecer favorável. Após a senhora presidente convida aos 
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colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 014/2020, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as 

sanções administrativas aplicáveis pelo descumprimento das medidas urgentes determinadas para 

contenção e enfrentamento da epidemia de coronavírus (COVID-19), no Município e Capão do Cipó e 

dá outas providências”, aprovado por 06 (seis) votos a favor e 02 (dois) votos contra. PROJETO DE LEI 

015/2020, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo do Município a conceder, em caráter 

emergencial e excepcional, a antecipação, de até 25 %, do pagamento dos contratos de serviço de 

transporte escolar público do Município e dá outras providências”, aprovado por unanimidade.  MOÇÃO 

DE PESAR Nº 011/2020, dos vereadores aos familiares de José Miguel Monte dos Santos, aprovada 

por unanimidade. MOÇÃO DE APOIO Nº 002/2020, dos vereadores ao pleito dos aprovados no 

concurso público da Polícia Civil, aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

001/2020, dos vereadores aos profissionais de Saúde de Capão do Cipó, aprovada por unanimidade.  

Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após a senhora Presidente convida a todos para a próxima 

sessão, que será dia 07/07/2020, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso 

obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a 

senhora Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar 

lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 30 de junho de 2020. 

 

 

 

 


